
Σχόλιο της ΔΗΠΑΚ

για την «απόφαση» του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ

για τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην Ουκρανία

Η ΔΗΠΑΚ στις 24-2-2022, την μέρα της εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία, κατέθεσε

πρόταση Ψηφίσματος στο ΔΣ του ΕΣΔΕΠ (βλ. Σ1), θεωρώντας μείζονος σημασίας το

γεγονός του κηρυγμένου πλέον ιμπεριαλιστικού πολέμου, αυτή τη φορά στο κέντρο της

Ευρώπης. Στην πρόταση της ΔΗΠΑΚ τέθηκε ολοκληρωμένα το ζήτημα, θίγοντας τις τρεις

άρρηκτα συνδεδεμένες μεταξύ τους βασικές παραμέτρους του προβλήματος:

- την στρατιωτική εισβολή και επέμβαση της Ρωσίας αυτή καθαυτή ως αμέσως

καταδικαστέο γεγονός, αλλά και ότι η πολεμική σύγκρουση στην Ουκρανία είναι το

αποτέλεσμα της όξυνσης των ανταγωνισμών ανάμεσα σε δύο αντιμαχόμενα στρατόπεδα

(ΗΠΑ - ΝΑΤΟ – ΕΕ και Ρωσία),

- την φύση και τις αιτίες των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών με επίκεντρο τις

πλουτοπαραγωγικές πηγές, τους δρόμους μεταφοράς ενέργειας κι εμπορευμάτων, και

τις γεωπολιτικές σφαίρες επιρροής,

- την άμεση και άκρως επικίνδυνη εμπλοκή της χώρας μας, αφενός με την παραμονή

της στο ΝΑΤΟ και αφετέρου με τη σύμφυτη και αδιάρρηκτη διατήρηση των

ευρωατλαντικών υποδομών και βάσεων, που ως απέραντο πολεμικό ορμητήριο την

στοχοποιούν.

Την πρόταση της ΔΗΠΑΚ ανέλαβε, για λογαριασμό και των υπολοίπων παρατάξεων ΕΠ και

ΚΙΠΑΝ, όπως φαίνεται από τη στοίχισή τους στο ΔΣ, να «τροποποιήσει» η

«ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» (βλ. Σ2), εξαφανίζοντας ότι έχει σχέση με την παράμετρο που αφορά

στην υψηλή διακινδύνευση που απορρέει από την ενεργή συμμετοχή της χώρας μας στον

μαινόμενο ιμπεριαλιστικό πόλεμο, με ανυπολόγιστη διάρκεια, ένταση, έκταση, και αιματηρή

επίπτωση στους λαούς της Ουκρανίας και Ρωσίας, καθώς και τις βαρύτατες οικονομικές

επιπτώσεις στους άλλους λαούς.

Η «ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» μοχλεύοντας την πρόταση της ΔΗΠΑΚ, επιχειρεί αφελώς και

σκοπίμως:

- να αποσυνδέσει τον ρόλο της αμερικανοΝΑΤΟικής συμμαχίας και της παραμονής της

χώρας σε αυτή, από τις στρατιωτικές βάσεις και υποδομές και την αξιοποίηση τους, σε

περιπτώσεις όπως η Ουκρανία τώρα, και πιο πριν η Κύπρος, η Γιουγκοσλαβία, το Ιράκ,

η Συρία, και όπου αλλού επιτάσσουν  οι ιμπεριαλιστικοί σχεδιασμοί,

- να εξαφανίσει με ρόλο «Προκρούστη» τις εγκληματικές ευθύνες τόσο της σημερινής

κυβέρνησης όσο και αυτής των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, όταν μάλιστα την επί των ημερών της

τελευταίας άρχισε η «γεωστρατηγική αναβάθμιση» με την επέκταση των βάσεων,

προσθέτοντας αυτές της Αλεξανδρούπολης και του Στεφανοβίκειου,



- να υποβαθμίσει τον πασίγνωστο διαχρονικό ρόλο ιμπεριαλιστικών οργανισμών και

δομών, των οποίων την ύπαρξη και παραμονή στη χώρα μας θεωρεί αναγκαία,

ψελλίζοντας τον περιορισμό της δράσης τους αποκλειστικά και μόνο για την περίπτωση

της Ουκρανίας !

Ας σημειωθεί, λοιπόν, χωρίς περιστροφές ότι «η άρνηση της άρνησης» είναι η θλιβερή

ομολογημένη κατάφαση της κατά τα άλλα «προοδευτικής» και «φιλειρηνικής» παράταξης

πανεπιστημιακών, της «ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ», στη συνύπαρξη με ότι πιο επικίνδυνο και

εγκληματικό, το ΝΑΤΟ και τις Βάσεις.

Για τη ΔΗΠΑΚ

τα μέλη του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ

Δημήτρης Ραπτάκης

Ηλίας Κονδύλης

Ακολουθούν τα Ψηφίσματα

***

[Σ1] πρόταση ΔΗΠΑΚ ΨΗΦΙΣΜΑ με αφορμή τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο

Ο ΕΣΔΕΠ καταδικάζει την απαράδεκτη στρατιωτική εισβολή κι επέμβαση της

Ρωσίας στην Ουκρανία. Πρόκειται για την έναρξη ενός πολέμου ανάμεσα στις ΗΠΑ, το

ΝΑΤΟ, την ΕΕ με τη Ρωσία σε βάρος του ουκρανικού, του ρωσικού και των άλλων λαών της

ευρύτερης περιοχής, με επίκεντρο τις πλουτοπαραγωγικές πηγές, τους δρόμους μεταφοράς

ενέργειας κι εμπορευμάτων, τις γεωπολιτικές σφαίρες επιρροής.

Ο ΕΣΔΕΠ καταγγέλλει τις διαχρονικές ευθύνες όλων των κυβερνήσεων και εκείνων

των κομμάτων, που στο όνομα της πολυδιαφημισμένης γεωστρατηγικής αναβάθμισης (βλ.

νέα «Ελληνοαμερικανική Συμφωνία»), εμπλέκουν τη χώρα μας στο κουβάρι των

ανταγωνισμών και του πολέμου, μετατρέποντας την Ελλάδα σε απέραντο πολεμικό

ορμητήριο, καθώς και με την επέκταση των βάσεων από την Αλεξανδρούπολη μέχρι τη

Σούδα, η χώρα κι ο λαός μας στοχοποιούνται. Ο πόλεμος που μαίνεται αυτή τη στιγμή στην

Ουκρανία είναι ιμπεριαλιστικός, και παράλληλα με τους κινδύνους φορτώνει στις πλάτες του

λαού μας την ακρίβεια και την ενεργειακή φτώχεια, ως άμεσες και πρόδηλες συνέπειές του.

Ο ΕΣΔΕΠ αντιτάσσεται στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, και εκφράζει την αλληλεγγύη

του στους πληττόμενους λαούς της περιοχής, θεωρώντας ότι κοινή απαίτηση είναι η

ικανοποίηση των δικών τους συμφερόντων κι αναγκών, και όχι των ολιγαρχών –

ιμπεριαλιστών. Παράλληλα απαιτεί την άμεση απεμπλοκή της Ελλάδας, τη μη συμμετοχή της

Ελλάδας στις ΑμερικανοΝΑΤΟικές επιχειρήσεις περικύκλωσης της Ρωσίας, να μην

χρησιμοποιηθούν ευρωατλαντικές υποδομές από ελληνικό έδαφος και να απομακρυνθούν

οριστικά, να μην σταλεί ελληνικό στρατιωτικό σώμα στις επιχειρήσεις στην Ουκρανία και σε



άλλες ιμπεριαλιστικές αποστολές, να σταματήσει η ετήσια αφαίμαξη των 4 δισ. Ευρώ για

συνδρομή στο ΝΑΤΟ καθώς και την πλήρη αποδέσμευση από αυτό και κάθε άλλο

ιμπεριαλιστικό οργανισμό.

***

[Σ2] ΨΗΦΙΣΜΑ του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ

Ο ΕΣΔΕΠ καταδικάζει την απαράδεκτη στρατιωτική εισβολή κι επέμβαση της Ρωσίας στην

Ουκρανία. Πρόκειται για μία πράξη που μπορεί να σημαίνει την έναρξη ενός γενικευμένου πολέμου

ανάμεσα στις ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ, την ΕΕ με τη Ρωσία, σε βάρος του ουκρανικού, του ρωσικού και των

άλλων λαών της ευρύτερης περιοχής, με επίκεντρο τις πλουτοπαραγωγικές πηγές, τους δρόμους

μεταφοράς ενέργειας κι εμπορευμάτων, τις γεωπολιτικές σφαίρες επιρροής.

Ο ΕΣΔΕΠ καταγγέλλει τις διαχρονικές ευθύνες όλων των κυβερνήσεων και εκείνων των

κομμάτων, που στο όνομα της πολυδιαφημισμένης γεωστρατηγικής αναβάθμισης (βλ. νέα

«Ελληνοαμερικανική Συμφωνία»), εμπλέκουν τη χώρα μας στο κουβάρι των ανταγωνισμών και του

πολέμου, μετατρέποντας την Ελλάδα σε απέραντο πολεμικό ορμητήριο, καθώς και με την επέκταση

των βάσεων από την Αλεξανδρούπολη μέχρι τη Σούδα, η χώρα κι ο λαός μας στοχοποιούνται. Ο

πόλεμος που μαίνεται αυτή τη στιγμή στην Ουκρανία είναι ιμπεριαλιστικός, και παράλληλα με τους

κινδύνους φορτώνει στις πλάτες του λαού μας την ακρίβεια και την ενεργειακή φτώχεια, ως άμεσες

και πρόδηλες συνέπειές του.

Ο ΕΣΔΕΠ αντιτάσσεται στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, και εκφράζει την αλληλεγγύη του στους

πληττόμενους λαούς της περιοχής, θεωρώντας ότι κοινή απαίτηση είναι η ικανοποίηση των δικών

τους συμφερόντων κι αναγκών, και όχι των ολιγαρχών – ιμπεριαλιστών. Παράλληλα απαιτεί την

άμεση απεμπλοκή της Ελλάδας, τη μη συμμετοχή της Ελλάδας στις ΑμερικανοΝΑΤΟικές επιχειρήσεις

περικύκλωσης της Ρωσίας, να μην χρησιμοποιηθούν ευρωατλαντικές υποδομές από ελληνικό έδαφος

και να απομακρυνθούν οριστικά, και να μην σταλεί ελληνικό στρατιωτικό σώμα στις επιχειρήσεις στην

Ουκρανία. και σε άλλες ιμπεριαλιστικές αποστολές., να σταματήσει η ετήσια αφαίμαξη των 4 δισ.

Ευρώ για συνδρομή στο ΝΑΤΟ καθώς και την πλήρη αποδέσμευση από αυτό και κάθε άλλο

ιμπεριαλιστικό οργανισμό.


